



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І  
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

**КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ЗБАЛАНСОВАНОГО  
РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ  
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**

*Тези доповідей*

*72-ї НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ*

*21 листопада 2018 року*

**м. Київ, Україна**

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І  
ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ  
ЕКОНОМІЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ

**КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ЗБАЛАНСОВАНОГО  
РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ  
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ**

*Тези доповідей*  
**72-ї НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ СТУДЕНТСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**  
*21 листопада 2018 року*

**м. Київ, Україна**

**Концептуальні засади збалансованого розвитку аграрного сектору економіки України:** тези доповідей 72-ї науково-практичної студентської конференції (м. Київ, 21 листопада 2018 року) – К.: Наукова столиця – 2018. – 251 с.

**Науково-редакційна колегія:** Давиденко Н.М., Скрипник Г.О.

**Відповідальність за достовірність та якість  
поданого матеріалу несуть учасники конференції  
ті їх наукові керівники**

## ЗМІСТ

<i>Алданова К.Л., Тітенко З.М.</i> АНАЛІЗ СУЧАСНОГО СТАНУ ДЕФЦИТУ ДЕРЖАВНОГО БЮДЖЕТУ УКРАЇНИ	10
<i>Амірджанян Е.А., Файчук О.В.</i> ТІНЬОВА ЕКОНОМІКА: ПРИЧИНИ, НАСЛІДКИ ТА ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ	12
<i>Басик М.О., Фурса А.В.</i> РОЗВИТОК СИСТЕМИ НЕДЕРЖАВНОГО ПЕНСІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В УКРАЇНІ	14
<i>Беляєва Є.Р., Титарчук І.М.</i> МІСЦЕ СЕРЕДНЬОСТРОКОВОГО БЮДЖЕТНОГО ПЛАНУВАННЯ В УПРАВЛІННІ ДЕРЖАВНИМИ ФІНАНСАМИ УКРАЇНИ	16
<i>Богданович Я.М., Тітенко З.М.</i> ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ	22
<i>Большак В.О., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ВПЛИВ ДЕФЦИТУ БЮДЖЕТУ НА ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ	24
<i>Бондар А.В., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ВАЛЮТНИЙ РИНОК УКРАЇНИ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ	26
<i>Боньковська М.І., Мрачковська Н.К.</i> ОПТИМІЗАЦІЯ СТРУКТУРИ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ	29
<i>Боровик Ю.В., Аврамчук Л.А.</i> ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	31
<i>Борсукевич В.М., Мамчур Р.М.</i> РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	34
<i>Васильковська А.О., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> РОЗВИТОК МІСЦЕВОГО БЮДЖЕТУ	36
<i>Веремій Я.С., Мрачковська Н.К.</i> РОЗВИТОК ОСОБИСТОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	38
<i>Винярський Д.Ю., Фурса А.В.</i> ПЕРСПЕКТИВИ СТРАХУВАННЯ ДІТЕЙ В УКРАЇНІ	40
<i>Віюк М.Ю., Буряк А.В.</i> ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	42
<i>Ворона Б.П., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ПОЛЬСЬКИЙ ДОСВІД ВЕДЕННЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА	44
<i>Гайдученко Т.М., Кириченко А.В.</i> ПОДАТОК НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ	46

<i>Гамузінська Ю.О., Файчук О.В.</i> АГРАРНІ РОЗПИСКИ, ЯК ОДИН ІЗ МЕТОДІВ ЗАЛУЧЕННЯ КОШТІВ В АГРОБІЗНЕС	49
<i>Герасимчук А.В., Титарчук І.М.</i> ЕФЕКТИВНЕ УПРАВЛІННЯ БЮДЖЕТНИМ ДЕФІЦИТОМ В УКРАЇНІ ТА СВІТІ	52
<i>Горбатенко А.В., Мамчур Р. М.</i> РОЗВИТОК МАЙНОВОГО СТРАХУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	56
<i>Горбатенко А.В., Титарчук І.М.</i> ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВА	58
<i>Губаренко К.А., Файчук О.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ БАНКІВСЬКОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ АГРОБІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	61
<i>Жуль В.В., Костюк В.А.</i> УПРАВЛІННЯ ПРИБУТКОМ БАНКУ	63
<i>Журило М.В., Тітенко З. М.</i> ОЦІНКА ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ	65
<i>Запорожець Д.С., Гуцаленко О.О.</i> ПОТОЧНЕ ФІНАНСОВЕ ПЛАНУВАННЯ В УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМСТВОМ	67
<i>Захарчук Ю.С., Буряк А.В.</i> ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ У СИСТЕМІ ДЕРЖАВНОГО ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ УКРАЇНИ	69
<i>Зелінський М., Мрачковська Н.К.</i> ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА	71
<i>Іванькова А.А., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ АГРОСТРАХУВАННЯ УКРАЇНИ	73
<i>Ігнатенко І.А., Тітенко З.М.</i> ФОРМУВАННЯ ТА РОЗПОДІЛ ПРИБУТКУ ПІДПРИЄМСТВА	75
<i>Каленіча О.В., Олійник-Данн О.О.</i> ОЦІНКА КРЕДИТНОГО РИЗИКУ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ	77
<i>Капішинський М.І., Мрачковська Н.К.</i> ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	80
<i>Кіча А.О., Аврамчук Л.А.</i> ОСНОВНІ СПОСОБИ ПЛАТЕЖУ ПРИ БЕЗГОТІВКОВИХ РОЗРАХУНКАХ В УКРАЇНІ	82
<i>Ковалевич Н.В., Долженко І.І.</i> РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТУ <i>BEPS</i> В УКРАЇНІ	84
<i>Колодій О.В., Титарчук І.М.</i> ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИТРАЧАННЯ БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ У ПРІОРИТЕТНИХ ГАЛУЗЯХ ЕКОНОМІКИ	86
<i>Костюк А.О., Кириченко А.В.</i>	

ПОДАТОК НА ДОХОДИ ФІЗИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ ТА ЗАРУБІЖНИХ ДЕРЖАВАХ	89
<i>Котляш А.М., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i>	
ТРАНСФОРМАЦІЯ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ З ТОЧКИ ЗОРУ ПОЛЬСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ	92
<i>Кочубей О.М., Тітенко З.М.</i>	
РОЗВИТОК МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	93
<i>Лаврінченко В.К., Жарікова О.Б.</i>	
СУЧАСНИЙ СТАН ТА РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	96
<i>Лаврінченко В.К., Фурса А.В.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ БАНКІВСЬКОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	98
<i>Лесько Л.М., Алескерова Ю.В.</i>	
ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА	100
<i>Летко В.Б., Аврамчук Л.А.</i>	
НЕОБХІДНІСТЬ УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ БАНКУ	102
<i>Лисак Ю.А., Жарікова О.Б.</i>	
РОЗВИТОК КРЕДИТНИХ УСТАНОВ В УКРАЇНІ	104
<i>Лосенко А.С, Мамчур Р.М.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ СТРАХУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ В УКРАЇНІ	107
<i>Любченко Я.О., Файчук О.В.</i>	
ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОЇ БАЗИ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ	109
<i>Маляр О.А., Мрачковська Н. К.</i>	
УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА	112
<i>Марущенко О.О., Файчук О.В.</i>	
СУЧАСНІ МЕТОДИ ОЦІНКИ КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ ПОЗИЧАЛЬНИКІВ КОМЕРЦІЙНИМ БАНКОМ	114
<i>Матвієва О.В., Титарчук І.М.</i>	
АНАЛІЗ ВИТРАТ НА ОБСЛУГОВУВАННЯ ТА ПОГАШЕННЯ ДЕРЖАВНОГО БОРГУ УКРАЇНИ	117
<i>Мережко Ю.С., Давиденко Н.М.</i>	
УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА	119
<i>Меєрзон Г.Д., Мамчур Р.М.</i>	
ФОРМУВАННЯ РЕЗЕРВІВ СТРАХОВОЇ КОМПАНІЇ	121
<i>Миколаєнко М.В., Файчук О.В.</i>	
НОВІТНІ НАПРЯМИ ЗАЛУЧЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ В АГРАРНИЙ СЕКТОР ЕКОНОМІКИ	124
<i>Митрофанова І.П., Худолій Л.М.</i>	
ДОВГОСТРОКОВЕ КРЕДИТУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	126
<i>Моргун А.С., Мрачковська Н.К.</i>	
ПОДАТКОВА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ	128
<i>Мусій А. Л., Кириченко А.В.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ В УКРАЇНІ	130

<i>Нагорна В.С., Тітенко З.М.</i> ПОДАТКОВЕ СТИМУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКО- ГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	133
<i>Назаренко О.О., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	135
<i>Олійник М.С., Мрачковська Н.К.</i> УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ ПІДПРИЄМСТВА	137
<i>Парасочка П.П., Давиденко Н.М.</i> ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНА БЕЗПЕКА: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА ЗАГРОЗИ	139
<i>Пастушенко А.В., Тітенко З. М.</i> БЮДЖЕТНА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТЕРИТОРІЯЛЬНАХ ГРОМАД	143
<i>Поляков А.О., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ СТРАХОВОГО РИНКУ УКРАЇНИ	146
<i>Попченко Н.А., Аврамчук Л.А.</i> СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ РИНКУ ДЕПОЗИТІВ В УКРАЇНІ	149
<i>Порохівник Ю.О., Давиденко Н.М.</i> ПЕРСПЕКТИВИ ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ АГРАРНОГО СЕКТОРУ В УКРАЇНІ	151
<i>Примакова І.В., Жарікова О.Б.</i> СТАН РИНКУ ПЛАТІЖНИХ КАРТОК УКРАЇНИ	154
<i>Прокопенко О.О., Мрачковська Н.К.</i> ОСОБЛИВОСТІ КРЕДИТУВАННЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	157
<i>Пятківська І.О., Тітенко З.М.</i> СПРОЩЕНА СИСТЕМА ОПОДАТКУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ТОВАРОВИРОБНИКІВ	159
<i>Ракітіна В.В., Аврамчук Л.А.</i> СПІВПРАЦЯ УКРАЇНИ З МІЖНАРОДНИМ ВАЛЮТНИМ ФОНДОМ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ	161
<i>Роговська А.І., Мамчур Р.М.</i> РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	163
<i>Садомака С.В., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ ВІД ЧАСІВ АНТИЧНОСТІ ДО СЬОГОДЕННЯ	165
<i>Санцевич В.О., Алескерова Ю.В.</i> СУТНІСТЬ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ	167
<i>Сенюк А.С., Буряк А.В.</i> ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ	170
<i>Сергійчук Н.А., Кириченко А.В.</i> РОЗВИТОК МІСЦЕВОГО ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ	172

<i>Синиця С.О., Олійник-Данн О.О.</i> КРЕДИТУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЗА ДОПОМОГОЮ АГРАРНИХ РОЗПИСОК В УКРАЇНІ	174
<i>Смарчевська В.-Р. М., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ В УКРАЇНІ	177
<i>Сокогутун В.С., Костюк В.А.</i> РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙ У СУЧАСНІЙ БАНКІВСЬКІЙ СИСТЕМІ УКРАЇНИ	179
<i>Солонина Б.Р., Жарікова О.Б.</i> АНАЛІЗ КОРОТКОСТРОКОВИХ КРЕДИТНИХ ОПЕРАЦІЙ В БАНКУ	182
<i>Сухий О.В., Негода Ю.В.</i> КАЗНАЧЕЙСЬКЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ УКРАЇНИ	185
<i>Титоцька О.В., Кириченко А.В.</i> МИТНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ	187
<i>Тишук І.О., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ	189
<i>Тищенко М.М., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i> ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ	191
<i>Угненко І.І., Кириченко А.В.</i> РОЗВИТОК ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ	193
<i>Фалілеєва В.О., Фурса А.В.</i> ОСОБЛИВОСТІ СПІВПРАЦІ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ З БАНКАМИ	195
<i>Федонюк О.В., Аврамчук Л.А.</i> ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ КРИПТОВАЛЮТИ	197
<i>Федорчук Т.Ю., Долженко І.І.</i> ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ ПРИБУТКУ	199
<i>Фоміна К.О., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ ЖИТТЯ В УКРАЇНІ	202
<i>Цаплій В.І., Аврамчук Л.А.</i> ОСОБЛИВОСТІ ІНФЛЯЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ	204
<i>Цицюра В.В., Файчук О.В.</i> ПРОБЛЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ МАЛОГО БІЗНЕСУ ТА ОСНОВНІ ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ	206
<i>Цюк П.О., Аврамчук Л.А.</i> ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІПОТЕЧНОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ	209
<i>Цюпа С. В., Скрипник Г. О.</i> ФОРМУВАННЯ БЮДЖЕТНИХ РЕСУРСІВ ДЕРЖАВИ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ	211
<i>Чепчак Д.Р., Мамчур Р.М.</i> РОЗВИТОК СТРАХУВАННЯ КРЕДИТНИХ РИЗИКІВ В УКРАЇНІ	214
<i>Чепчак Д.Р., Костюк В.А.</i> ФОРМУВАННЯ ТА УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ БАНКУ	



<i>Черкас Т.С., Долженко І.І.</i>	216
УДОСКОНАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ПОДАТКОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ	219
<i>Черкесенко К.І., Тітенко З.М.</i>	
РОЛЬ ДЕРЖАВНО КРЕДИТУ У ФІНАНСОВІЙ СИСТЕМІ ДЕРЖАВИ	221
<i>Чмут М.Ю., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i>	
ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ В УКРАЇНІ	224
<i>Чоловська Р.С., Костюк В.А.</i>	
ПРОБЛЕМИ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ В УКРАЇНІ ТА ЗАХОДИ ЇХ УСУНЕННЯ	226
<i>Шаліманова К.О., Данилевська-Жугунісова О.Є.</i>	
ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ: СФЕРА ІТ	228
<i>Шафарчук Л.С., Костюк В.А.</i>	
РОЛЬ КРЕДИТНИХ СПІЛОК В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ КРЕДИТНИМИ РЕСУРСАМИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ	229
<i>Шевчук М. І., Кириченко А.В.</i>	
ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ АКЦИЗНОГО ПОДАТКУ В УКРАЇНІ ТА ЇХ ВИРІШЕННЯ	233
<i>Шиян К.А., Тітенко З.М.</i>	
РОЛЬ НЕПРЯМИХ ПОДАТКІВ У ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕФЕКТИВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ	235
<i>Шульга А.Л. , Аврамчук Л.А.</i>	
МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ БАНКІВСЬКОГО ПРИБУТКУ	237
<i>Шутий П.В., Березовська Л.О.</i>	
ОПТИМІЗАЦІЯ ОПОДАТКУВАННЯ ЯК СКЛАДОВА ПОДАТКОВОГО ПЛАНУВАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ	240
<i>Щіпанська С.А., Титарчук І.М.</i>	
РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВУ СИСТЕМУ	242
<i>Яворська М.І., Мамчур Р.М.</i>	
ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СТРАХУВАННЯ ВІД НЕЩАСНИХ ВИПАДКІВ В УКРАЇНІ	246
<i>Якубовська Я. Р., Алескерова Ю.В.</i>	
ОСОБЛИВОСТІ СТРАХУВАННЯ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ КУЛЬТУР В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ	248
<i>Кириченко О.І., Мамчур Р.М.</i>	
ОПОДАТКУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ УКРАЇНИ	250
<i>Годун А.О., Муравський О.А.</i>	
ФОНДОВИЙ РИНОК ЯК ЕЛЕМЕНТ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ КРАЇНИ	252
<i>Кондакова Н.В., Муравський О.А.</i>	
СТРАТЕГІЧНЕ ПЛАНУВАННЯ В БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВАХ УКРАЇНИ	255

# СУТНІСТЬ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНОГО ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ

*Санцевич В.О., студентка*

*Алескерова Ю.В., доктор економічних наук, доцент*

*Вінницький національний аграрний університет*

В теперішній час умови господарювання характеризуються тим, що виробники продукції чи надавачі послуг перебувають під постійним конкурентним тиском, тому повсякчас постає питання виживання та розвитку аграрного підприємства. При цьому ринкові умови господарювання вимагають підтримки високого рівня конкурентоспроможності аграрного підприємства – однією із головних складових успіху підприємства на внутрішніх і міжнародних ринках. В свою чергу, фінансовий термін «конкурентоспроможність» застосовується до товарів або продукції, до виробників або надавачів послуг, до регіонів і навіть окремих країн та національних економік. Звичайно, що сутність цього поняття залежно від категорії застосування певним чином диференціюється, проте єдиним є те, що поняття «конкурентоспроможність» відображає здатність об'єкта дослідження ефективно виконувати покладені на нього функції в ринкових конкурентних умовах [3, с. 274]. Конкурентоспроможність як фінансова категорія – це спроможність, здатність, можливість [2, с. 47].

Міжнародна конкурентоспроможність аграрного підприємства – це характеристика підприємства, яка є формою прояву ступеня реалізації його потенційної спроможності формувати, утримувати та використовувати стійкі конкурентні переваги на міжнародному ринку, які відображаються його конкурентним потенціалом. Останній характеризує можливість фірми формувати й утримувати конкурентні переваги на основі наявних ресурсів та здатностей.

Одним з основних чинників підвищення рівня міжнародної конкурентоспроможності аграрного підприємств є використання

інноваційних технологій і сучасної техніки в процесі їхньої діяльності. Тобто, розвиток наукової, технологічної і інноваційної діяльності в регіоні дозволить місцевим аграрним підприємствам використовувати ці нові технології як конкурентну перевагу. Також, важливим чинником є розташування підприємства.

Особливість оцінки міжнародної конкурентоспроможності аграрного підприємств полягає у необхідності поєднання інформації, яка надходить із зовнішнього та внутрішнього середовища. Зовнішнє оточення характеризується складністю (яка проявляється у множинності чинників) та нестабільністю. Внутрішнє середовище підприємства також є варіативним, оскільки сприймає та реагує на зміни зовнішнього.

Отже, у разі оцінки міжнародної конкурентоспроможності виокремлюються два типи інформаційних потоків: внутрішній і зовнішній, які необхідно інтегрувати у комплексну оцінку та визначити конкурентний статус підприємства. Здійснюючи дослідження рівня міжнародної конкурентоспроможності аграрного підприємства, необхідно детально оцінити її складові та мати відповідне інформаційне забезпечення, а саме: стан кон'юнктури ринків збуту; вплив чинників зовнішнього середовища непрямого впливу.

Таким чином, оцінювання міжнародної конкурентоспроможності аграрного підприємства має необмежені можливості для вдосконалення і пристосування до конкретних вимог. Вона включає оптимальний перелік показників, які дозволяють об'єктивно вимірювати складові конкурентоспроможності аграрного підприємства, встановити динаміку і взаємозв'язок внутрішніх і зовнішніх інформаційних потоків.

#### **Список використаних джерел**

1. Андросова Т.В. Методика оцінки міжнародної конкурентоспроможності підприємств / Т.В. Андросова, Л.О. Чернишова, В.О. Козуб // Економічна стратегія і перспективи розвитку сфери торгівлі та послуг. - 2012. - Вип. 2. - С. 189 - 197.

2. Головка-Марченко І.С. Сутність поняття конкурентоспроможності підприємства / І.С. Головка-Марченко // Технологический аудит и резервы производства. - 2013. - № 5(3). - С. 46 - 48

3. Мануйлович Ю.М. Дослідження сутності та трактування поняття конкурентоспроможності підприємства / Ю. М. Мануйлович // Маркетинг і менеджмент інновацій. - 2013. - № 4. - С. 274 - 282.

УДК 336.143.2

## **ФІНАНСОВІ ІНСТРУМЕНТИ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ**

*Сенюк А.С., студентка*

*Буряк А.В., кандидат економічних наук, доцент*

Головним завданням здійснення державної політики є визначення сутності проблем, які потребують державного втручання. Для реалізації даного завдання найбільш доцільно використовувати фінансові інструменти державної політики, які ґрунтуються на оптимальному поєднанні функціональних підсистем та інституціонального забезпечення фінансових процесів, цілеспрямованому управлінні через взаємодоповнююче поєднання ринкового і державного регулювання, що забезпечить поступальний економічний розвиток держави для підвищення якості й рівня життя її громадян.

Основною метою формування та практичного використання фінансових інструментів державної політики є забезпечення фінансової політики країни шляхом створення відповідних умов для економічного зростання. Фундаментальними складовими фінансової політики є бюджетна, податкова, інвестиційна, грошово-кредитна та соціальна